



СПО, «вышка» или курсы: куда пойти учиться?

Пожалуй, это один из самых непростых вопросов как для учеников, так и для их родителей. Мы попросили наших экспертов разобраться, кому, куда и почему стоит пойти после школы вслед за своей профессией.

Среднее профессиональное образование (СПО)

В средних профессиональных учебных заведениях подросток начинает обучаться профессии сразу после 9 класса. В отличие от университетов, здесь можно получить профессии машиниста, парикмахера, пожарного и других. Еще один плюс колледжей — срок и стоимость обучения меньше, чем в вузах. И чем быстрее студент получит знания по своей профессии и получит квалификацию, тем скорее он найдет работу и начнет зарабатывать. Также для поступления в СПУЗ не надо сдавать ЕГЭ.

Высшее образование

Чтобы получить высшее образование, нужно либо окончить 11 классов школы, либо получить СПО и поступить в университет. Не все выбирают этот путь, потому что в большинстве случаев вложения в высшее образование окупаются дольше, чем в СПО. Однако выпускники предпочитают университеты, чтобы расширить свои знания, особенно в области науки. Помимо этого, высшее образование увеличивает карьерные возможности студентов и обеспечивает более высокий уровень дохода.

Специализированные курсы

Интернет-общение в наши дни очень динамично развивается, поэтому сейчас можно освоить большое количество востребованных профессий онлайн. Сюда входят графический дизайн, видеоредактирование, программирование, аниматор и другие. Также существуют и офлайн-курсы, для стюардесс и стюардов, например. Обучение на курсах занимает гораздо меньше времени, чем в тех же колледжах, но при этом специалисты данных сфер могут зарабатывать даже больше, чем выпускники вузов. Чтобы получить свою первую работу, достаточно иметь сертификат прохождения курсов и небольшое портфолио.